

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

Вторник, 26 марта 1974 года

Выходит пять раз в неделю. № 59 (9819). Цена 2 коп.

ИТОГИ И УРОКИ СПАРТАКИАДЫ

IV зимняя областная спартакиада ДСО «Труд», которая недавно проходила в нашем городе, закончилась успешно. Если в предыдущие годы Первоуральский территориальный совет, участвуя в подобных первенствах, не поднимался в общекомандном зачете выше четвертого места, то нынче он твердо занял вторую ступеньку в итоговой таблице, лишь на восемь очков отстав от Нижнетагильского территориального совета. Последние набраны в пяти видах спорта, включенных в программу спартакиады: 90 очков, первоуральцы — 82. Третье место с 78 очками занял Свердловский территориальный совет. Последующие места заняли Каменск-Уральский, Красноуральский и Ирбитский терсоветы.

Но успешное выступление ведущих спортсменов не должно настраивать руководителей нашего территориального совета и спортивных коллективов города на бладушный лад. В борьбе на лыжных трассах, огневых рубежах, ледяных дорожках не все было гладко у членов нашей сборной команды, выявились просчеты и недостатки. Уроки спартакиады должны послужить для тренеров объектом пристального анализа.

Из пяти видов спартакиадной программы первоуральцы только в двух заняли высшую ступеньку пьедестала почета. Они были первыми в лыжных гонках и в соревнованиях по хоккею с мячом. Наши биатлонисты заняли третье место, конькобежцы — четвертое, а команда по хоккею с шайбой — пятое, последнее.

Ниже своих возможностей выступили конькобежцы города, пропустив вперед свердловчан, тагильчан и каменцев. Возможно, здесь сказались частые выступления в областных соревнованиях, на которые приходилось выезжать конькобежцам «Уральского трубника». Но, как бы там ни было, а об этом уже давно говорят, конькобежный спорт в Первоуральске развивается медленно и, в основном, только на базе спортклуба «Уральский трубник». Есть, правда, секция конькобежцев на хромиковом заводе, но она пока весьма малочисленна. Думается, что пора культивировать этот вид спорта в других коллективах, чаще проводить городские соревнования по конькам, что позволит выявлять талантливых бегунов. Пока же календарь соревнований в городе очень беден, невелик и выбор спортсменов.

Что касается хоккея с шайбой, надо признать —

команда Ревды, защищавшая честь Первоуральского терсовета, выступила очень слабо. И этот факт опять-таки дает повод для раздумий: во Дворце спорта у нас есть отличный корт для занятий шайбистов, а своей команды Первоуральск не имеет. Школы не оспаривает положения о том, что самый любимый вид спорта у нас — хоккей с мячом. Но это, совсем не значит, что на шайбу надо махнуть рукой. Почему бы, скажем, такому большому коллективу, как трест Уралтяжтрубстрой, не взяться за «выращивание» в городе собственной команды по хоккею с шайбой?

Биатлонисты наши на прошедшей спартакиаде сделали все, что могли, и некоторое время даже на равных вели борьбу с сильнейшими командами области в этом виде спорта. Но сказались неопытность — ведь секция всего год от роду. Если как гонщики спортсмены чувствуют себя не совсем уверенно, то как стрелки — тем более. На это надо обратить внимание тренерам. И, наконец, на базе «Уральского трубника» следовало бы создать городскую секцию биатлона, где бы наряду с новотрубниками имели возможность заниматься этим очень перспективным и увлекательным видом спорта представители других предприятий.

Биатлон должен расти и совершенствоваться. Руководство спортклуба «Уральский трубник» уже сейчас заботится об этом: в частности, целесообразно решить вопрос о приобретении нового стрелкового оружия. Пуля материальную базу, легче совершенствовать мастерство. Надо надеяться, что первоуральские биатлонисты еще скажут свое слово.

Несмотря на победный финиш в спартакиаде, надо признать, что на большинстве лыжных дистанций выступали взрослые гонщики. Намного слабее выступала их будущая смена — юниоры, а также гонщики среднего и старшего юношеского возраста. Это должно быть взято на заметку наставниками спортивных коллективов, чтобы к очередному зимнему сезону выправить такое положение, подготовить из молодежи достойных кандидатов для основного состава сборной команды лыжников Первоуральска.

В целом же результаты выступлений наших спортсменов порадовали горожан, и они от души желают первоуральским лыжникам, хоккеистам, биатлонистам и конькобежцам новых спортивных достижений.

20 АПРЕЛЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

3 АВОДСКОЙ штаб по организации и проведению «красной субботы» возглавляет начальник производственного отдела С. Н. Кузнецов, его заместитель — старший диспетчер Н. И. Тимофеев.

Штаб заседал дважды. Определяются численность участников субботника, участки для работы, подсчитывается предполагаемый заработок, который намечено перечислить в фонд пятилетки. Руководители железнодорожного и автотранспортного цехов докладывали, сколько вагонов и автомашин предоставят в распоряжение участников субботника.

Огнеупорное производство непрерывное, поэтому уже сейчас некоторые смены и бригады встают на трудовую вахту в счет субботника. Так, отработала положенное «субботнее» время смена печного передела второго цеха, которую возглавляет В. А. Вшивцев. Она выполнила задание на

В счет праздника труда

105 процентов. Отличился пресовщик В. П. Половников. Он формовал дины сложных марок и дал полторы нормы.

Коллективы некоторых отделов и цехов работали на выгрузке огнеупоров и их сортировке. Например, труженики энергоцеха выгрузили и отсортировали 114 тонн, цеха автоматизации и механизации — 70, работники ЖКО — 50. В первом цехе сортировали готовую продукцию работники детских садов. На их счету — 50 тонн.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела труда и заработной платы динасового завода.

ВКЛАД ДУШИ

ПРЕДПРИЯТИЕМ — гигантом называют Волжский автомобильный завод имени 50-летия СССР. В его проектных мощностях участвовали труженики многих заводов страны, в их числе и нашего города.

Президиум Верховного Совета СССР по заслугам оценил труд тех, кто внес наибольший вклад в общее дело, — наградил орденами и медалями. Орден Трудового Красного Знамени вручен наладчику токарных

автоматов Новоуткинского завода «Искра» А. И. Устюгову.

Аркадий Иванович обеспечивал своевременное и качественное выполнение ответственных заказов для автогиганта.

— Специалист высокого класса, рационализатор вкладывает в дело весь свой двадцатилетний опыт и душу, — отзываясь о нем начальник механического цеха А. М. Ряпов.

М. ПОЗДЕЕВ.



Второе рождение детали

МНОГО разнообразных, отслуживших свой срок деталей поступает к рабочему месту виброплавщика авторемонтного завода В. А. Решетникова. А Виктор Андреевич внимательно анализирует степень износа деталей и с помощью особой установки выплавляет на них слой металла. После этого — токарная обработка, шлифовка. И деталь можно ставить на прежнее место, в рабочие узлы автомашин.

На 50—60 процентов перевыполняет нормы виброплавщик, награжденный знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Виктор Андреевич трудится с начала пуска завода. Систематически улучшает приемы в работе, владеет смежными профессиями электросварщика и шлифовщика. Переловил, достигнутому уровню производительности труда, предусмотренного в его личных обязательствах на четвертый, определяющий год пятилетки, подтвердил звание ударника коммунистического труда.

А. ЯМЩИКОВ.

На снимке: В. А. Решетников.

Фото В. Зотова.

ЖЕНЩИНЫ НАШЕГО СОВХОЗА

ХОТЯ и различна работа, которой они занимаются, Юлию Дмитриевну и Марию Борисовну объединяет многое. Тридцать лет они отдали сельскохозяйственному производству.

Их трудовые биографии начинались еще в годы войны в подсобном хозяйстве. Рабочей, счетоводом была Ю. Д. Мансурова, больше десяти лет — бухгалтер Тагильского отделения. Добросовестна, трудолюбива. Эти же качества отличают и рабочую М. Б. Ланци-

кову. В Тагильском отделении она занимается закладкой овощей, кантарит зерно на складе, занимается полевыми работами. Со всеми обязанностями справляется хорошо. Отмечена ленинской Юбилейной медалью.

Мария Борисовна вывела восемь детей. Хотя нынче ей исполняется 50 лет, она полна сил, энергична.

Р. ГИМАЛЬТИНОВА, экономист-нормировщик совхоза «Первоуральский».

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ВЫБОРЫ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР восьмого созыва, на основании статьи 54 Конституции (Основного Закона) СССР, Президиум Верховного Совета СССР постановил назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 16 июня 1974 года.

(ТАСС).

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА И СОВЕТ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

На основании статьи 34 Конституции СССР и статей 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Вер-

ховного Совета СССР образовал 767 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

На основании статьи 35 Конституции СССР и статей 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР образовал 750 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

(ТАСС).

ЗА РУБЕЖОМ

СОФИЯ. В болгарском городе Кырджали началось сооружение первого в НРБ и крупнейшего в Европе завода, выпускающего оборудование для производства пластмассовых изделий. Его строительство и эксплуатация будут вестись в тесном сотрудничестве со странами-членами СЭВ.

БАГДАД. Здесь открылась XI сессия совета Организации солидарности на-

родов Азии и Африки (ОСНАА). В ее работе принимают участие представители 67 стран, в том числе делегация Советского Союза. Делегаты обсуждают актуальные международные проблемы, вопросы укрепления движения афро-азиатской солидарности.

Продолжительными, горячими аплодисментами делегаты встретили приветственное послание Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

НЬЮ-ЙОРК. Массовым увольнением в американской автомобильной промышленности не видно конца. «Большая тройка» концернов — «Дженерал моторс корпорейшн», «Форд мотор корпорейшн» и «Крайслер корпорейшн» объявила, что на следующей неделе будут «временно» закрыты 17 заводов.

ТРИПОЛИ. Совет революционного командования



Ливии распространил заявление, содержащее предложение разделить страны-потребители нефти на три группы — промышленные, развивающиеся и мусульманские государства и соответственно установить цены на нефть. «Ливия будет настаивать на том, — говорится в заявлении, — чтобы продавать нефть промышленным странам по самой высокой цене. Это не будет распространяться на те страны, которые соглашаются поставлять арабам оружие и оказывать им техническое содействие в целях укрепления обороноспособности».

(ТАСС).

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ГОРКОМА КПСС М. Е. МОРОЗОВА

В минувшую пятницу состоялся пленум городского комитета КПСС. С докладом о задачах городской партийной организации по дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства и переводу его на промышленную основу выступил первый секретарь горкома М. Е. Морозов.

По обсуждаемому вопросу пленум принял развернутое постановление.

Сегодня публикуется изложение доклада и обсуждение его на пленуме горкома КПСС.

ОДНОЙ из важнейших задач, поставленных партией, является значительное увеличение сельскохозяйственной продукции и более полное удовлетворение растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье. Как указано в решении XXIV съезда КПСС и декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, решение этой задачи должно осуществляться в первую очередь на основе дальнейшего технического перевооружения сельскохозяйственного производства, механизации, химизации и мелиорации земель, дальнейшей специализации, внедрения индустриальных методов производства мяса, молока и других видов продукции.

У нас три сельскохозяйственных предприятия. Все они специализированы. Совхоз «Первоуральский» — по производству молока и овощей, совхоз «Уткинский» — по производству мяса, птицефабрика — по производству яиц. При такой узкой специализации имеется достаточно условий для интенсивного ведения хозяйства на базе механизации производственных процессов, химизации земледелия. И для роста объемов производства продукции. На деле же так не получается. В совхозе «Уткинский» не только не возросли темпы производства, а фактический уровень в 1973 году ниже, чем был в 1970 году и чем среднегодовой за восьмилетку. А среднегодовой уровень за три года девятой пятилетки лишь на 4 процента выше, чем за восьмилетку.

Эти показатели несколько лучше в совхозе «Первоуральский», который на 38 процентов увеличил среднегодовое производство валовой продукции в девятой пятилетке по сравнению с восьмой. Но и при этом нельзя сказать, что здесь хозяйство ведется достаточно интенсивно. Низок уровень культуры земледелия и животноводства, слаба обеспеченность животноводства кормами, низка продуктивность скота. А это — следствие недостаточной внутрихозяйственной концентрации и специализации, не позволяющей широко механизировать процессы.

ЕСЛИ проанализировать сегодня состояние животноводства в наших совхозах, то картина неутешительная. Совхозы имеют по несколько ферм, на многих нет никакой промышленной основы, некоторые находятся в аварийном состоянии. Даже такая ферма, как Битимская в совхозе «Первоуральский», в строительстве которой в последние годы вложено немало средств, представляет из себя набор отдельно стоящих коровников и телятников, в которые корм завозят на лошадях, а отвозить навоз от фермы в состоянии только трактористы-виртуозы. На ферме корм перед скормливанием не приготавливается. Нет подъездов к помещениям.

Не лучше положение и на других фермах совхозов. Резко поднять уровень механизации и автоматизации труда при таких условиях, конечно, невозможно.

Можно привести и другой пример слабой внутрихозяйственной концентрации производства. Сегодня в совхозе «Первоуральский» выращиванием картофеля занимаются три отделения. Это требует техники, картофелехранилищ, кадров. По нормам выработки техники достаточно. Фактически же ее никогда не хватает, так как не везде она хорошо содержится и используется. Картофель во время посевной и уборки в больших количествах перевозится из одного отделения в другое. Все это порождает дополнительные трудовые и финансовые затраты, снижает эффективность.

Главная цель состоит в том, чтобы уже к 1976 году увеличить на одну четверть поголовье коров, производство молока и мяса, к 1980 году полностью обеспечить население города ранними огурцами и луком. Увеличить производство капусты, моркови, свеклы и картофеля. К 1976 году полностью обеспечить город яйцом.

Важнейшим началом в достижении этих рубежей является производство кормов для животноводства. Прежде всего надо сделать упор на повышение урожайности как кормовых, так и зерновых культур, которые используются как фураж. За последние годы урожайность зерновых культур в совхозах довольно низкая. В совхозе «Первоуральский» в 1973 году получено зерновых лишь 25 процентов от уровня 1970 года, а в совхозе «Уткинский» — 30 процентов. Не растет урожайность силосных культур и многолетних трав, а следовательно, и их товарное производство.

В решении задачи интенсификации земледелия все большее значение приобретает химизация и повышение культуры производства. Поставки минеральных удобрений с каждым годом возрастают. Так будет и впредь. Но это совершенно не означает сокращения количества вносимых органических удобрений. Пока же их вносится явно недостаточно. В прошлом году по совхозу «Первоуральский» внесено по 5,1 тонны на гектар пашни, а по «Уткинскому» еще меньше. Забывают руководители и об известковании почв.

Существенное влияние на урожайность оказывает качественная и своевременная обработка земли, качество семян. В том и другом совхозах наблюдаются грубые нарушения, а агрономические службы не принимают

мер к наведению образцового порядка.

Для повышения урожайности зерновых и кормовых культур предусматривается систематическое увеличение количества вносимых минеральных и в два-три раза органических удобрений, систематизация севооборота, коренное улучшение обработки пашни и семеноводства.

НО заготовка кормов — это и выращивание их, и своевременная уборка, и подготовка их к длительному хранению. И тут у нас немало потерь. Скармливание скоту перемержшего турнепса дает половинный эффект по сравнению со свежим. За последние три года для хранения силоса и сенажа оба совхоза обеспечены облицованными траншеями. Но ко многим не сделаны подъезды, не благоустроена территория. Предприятия должны выполнить эти работы в текущем году.

Намечается выполнить большие и важные работы по переводу кормопроизводства на промышленную основу. Речь идет о том, чтобы нынче в совхозе «Первоуральский» закончить полностью строительство цеха искусственной сушки травы с последующим брикетированием и гранулированием, а в 1974—75 гг. построить такой же цех в совхозе «Уткинский». В совхозе «Первоуральский» необходимо в 1974—76 гг. построить клубохранилища, чтобы корнеплоды не замораживать.

Перевод животноводства на промышленную основу требует коренного изменения зимне-стойлового содержания скота. Нельзя серьезно говорить о промышленной основе при существующей сегодня системе размещения скота в совхозах. Генеральное направление в этом вопросе — сосредоточение всего поголовья максимум в двух отделениях по обоим совхозам, а в дальнейшем создание крупных животноводческих комплексов. Первый такой комплекс на 600 голов крупного рогатого скота должен быть построен в 1975 году в совхозе «Уткинский». На десятую пятилетку предусматривается строительство комплекса на тысячу голов и в совхозе «Первоуральский».

Но два таких комплекса далеко не обеспечат перевод всего животноводства на промышленную основу. Поэтому следует внимательно проанализировать нынешнее размещение скота, наметить и осуществить реконструктивные мероприятия на некоторых существующих фермах, чтобы превратить их в животноводческие комплексы. Это возможно, например, на Битимской ферме совхоза «Первоуральский».

Капитальные вложения в развитие совхозов и особенно животноводства будут выделяться ежегодно. Они должны быть использованы с учетом перспективы перевода животноводства на промышленную основу. Необходимо решительным образом отказаться от капитального строительства «на глазок». Пора бы нашим совхозам иметь генеральные планы развития и размещения производства и жилых поселков, разработанные на научной основе.

ХОТЯ птицефабрика введена недавно и производство яиц организовано на промышленной основе, но и тут не все процессы механизированы. Стоит вопрос и о расширении фабрики. Поэтому предусматривается нынче ввести в эксплуатацию пометосушилку, в будущем году построить птичник. В десятой пятилетке — еще три, довести производство яиц до 60 млн. штук в год. Тогда фабрика сможет полностью снабжать город яйцом.

Для совхоза «Первоуральский» вторым важным направлением развития остается производство картофеля и овощей с увеличением в 1980 году овощей в два раза и картофеля — в полтора раза. Увеличение производства картофеля должно быть достигнуто, главным образом, за счет повышения урожайности, т. е. интенсивным путем. В производстве овощей рост в большей степени должен произойти за счет овощей закрытого грунта: огурцов, лука и помидоров.

Индустриализация и интенсификация сельскохозяйственного производства немислима без дальнейшей технической оснащенности, механизации процессов. Совхозы ежегодно обновляют и пополняют парк машин. Но его использование и содержание техники не выдерживает никакой критики. Сельхозмашины, разбросанные по всем отделениям совхозов, хранятся под открытым небом.

Интенсификация и индустриализация сельскохозяйственного производства будет проходить успешно только в том случае, если ею с полным пониманием и ответственностью будут заниматься главные специалисты, руководители хозяйств. Задача эта не простая, требуется немало сил и времени, знаний и опыта. Надо так поставить дело, чтобы каждый главный специалист совхоза имел конкретные рубежи на ближайший период и мероприятия, обеспечивающие их достижение на базе интенсификации. А для этого директорам совхозов А. Н. Волошину и В. М. Абросимову, секретарям парторганизаций З. Н. Беловой и Е. М. Гавриш следует проявить заботу о повышении квалификации специалистов, укреплении состава руководителей среднего звена. Сегодня в совхозах только 60 процентов главных специалистов и управляющих отделениями имеют высшее и среднее специальное образование.

В совхозах города работает около тысячи человек. От уровня их знаний и квалификации зависит использование техники, качество работ, получение продукции. Но приходится говорить не только о низкой квалификации кадров, но и о низкой трудовой дисциплине, безответственном отношении к делу. Именно этим в первую очередь объясняется низкая культура земледелия и животноводства, плохое содержание сельскохозяйственной техники. В совхозе «Первоуральский» в

1973 году совершили прогулы 43 процента работающих. Велика и текучесть кадров. В 1973 году она составила 36 процентов. На текучесть кадров оказывает влияние все та же разбросанность животноводческих и других производственных помещений. Это привело к тому, что в совхозе практически нет ни одного сколько-нибудь благоустроенного поселка. Жилые дома, по два-три, размещены в четырех местах, далеко от магазинов, детских садов и яслей, школ. Поэтому создание хороших жилищно-бытовых условий для трудящихся совхозов — еще одна важная задача.

ПОДЪЕМ сельскохозяйственного производства, его индустриализация является делом, прежде всего, работников сельскохозяйственных предприятий. Ответственность за выполнение все возрастающих планов производства, обеспечение необходимой материально-технической базы с них никто не снимет. В то же время не может оставаться в стороне от решения столь важной проблемы городская партийная организация.

Промышленные предприятия города сделали немало для развития материально-технической базы совхозов, оказывали существенную помощь в проведении посевных и уборочных кампаний, заготовке кормов. В частности, предприятия на началах шефской помощи за три года построили 27 теплиц, 21 облицованную силосную траншею, пункт технического осмотра в совхозе «Первоуральский», ряд складов для минеральных удобрений и т. д. Однако постановление XII пленума горкома КПСС от 21 августа 1970 года выполнено не до конца. Новотрубный завод, например, не построил тамбуры к теплицам. И не потому, что это какая-то трудоемкая работа. К ее выполнению и не приступали, так как специалисты-трубники считают себя, видимо, большими специалистами, чем ученые агрономы совхоза. Они решили, что это ненужная затея. Руководители Коуровского леспромхоза, служб станции Кузино не построили животноводческие помещения для совхоза «Уткинский». Вряд ли с подобным подходом руководителей коммунистов к развитию сельскохозяйственного производства можно согласиться.

В интенсификации и переводе на промышленную основу сельского хозяйства промышленным предприятиям отводится немаловажная роль. Они должны принять участие в расширении площадей закрытого грунта, строительстве складов для минеральных удобрений, навесов для сельхозтехники, клубохранилищ. Важно, чтобы каждый руководитель отнесся с пониманием к необходимости этой помощи совхозам, подошел по-партийному к выполнению предлагаемых работ. Немалая доля падает на трест Уралтяжтрубстрой и его субподрядные организации. Они будут выполнять в основном плановые работы, а некоторые — на шефских началах.

РЕШАЯ перспективные вопросы по интенсификации сельскохозяйственного производства и переводе его на промышленную основу, нельзя ни на минуту забывать вопросы текущие. В совхозе «Уткинский» производство валовой продукции за 1973 год составило лишь 76,6 процента к плану, а производительность труда — 71,8 процента. Убытки превысили 800 тысяч рублей. Совхоз только наполвину обеспечил себя кормами для зимнего содержания скота. В какой-то степени сказались крайне неблагоприятная осень прошлого года. Но надо быть всегда готовыми к капризам погоды.

Сейчас мы находимся накануне очередной трудной посевной кампании. Большинство полей не вспахано осенью. Это потребует колоссальной дополнительной работы и времени. Совхозы не обеспечили себя семенами из урожая прошлого года, и нет их полностью до сих пор. Не вся техника отремонтирована и подготовлена. Следовательно, совхозы к проведению посевной пока не готовы. А до весенне-полевых работ остался практически один месяц. Поэтому директорам совхозов надо принять самые энергичные меры, использовать все формы организаторской работы, моральные и материальные поощрения людей за качественный и производительный труд. Надо воспользоваться опытом совхоза «Бородулинский» Сысертского района, который в прошлом году провел посевную за трое суток.

Партийным и профсоюзным организациям совхозов следует критически пересмотреть традиционные формы и методы организаторской работы, соревнования и мобилизации трудящихся на ударный труд в это время. Вполне можно использовать опыт промышленных партийных организаций, накопленный при проведении в сжатые сроки коопных реконструктивных мероприятий.

В подготовке и проведении посевной кампании не только в совхозах города, но и подшефного Ачитского района потребуются помощь промышленных предприятий и строительных организаций. Размеры этой помощи еще в ноябре прошлого года определены каждому предприятию и организации. Однако вызывает тревогу неудовлетворительная подготовка механизаторских кадров на ряде предприятий. Например, на Новотрубном заводе, заводе технологического оборудования составлены только списки кандидатов для работы на селе. Никто с людьми не беседовал и практически никакой действительной подготовки и обучения не проводилось. Плохо готовятся тракторы для отправки на весенне-полевые работы.

Успех решения текущих и перспективных задач по индустриализации сельскохозяйственного производства в значительной степени будет зависеть от мобилирующей роли партийных организаций совхозов и промышленных предприятий, всей городской партийной организации. Это особенно подчеркивалось и на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС.

П Р Е Н И Я П О Д О К Л А Д У М. Е. М О Р О З О В А

О Т К Р Ы В А Я прения по докладу, директор совхоза «Первоуральский» А. Н. Волошин отметил, что по сравнению с предыдущей пятилеткой в минувшие три года в хозяйстве на 35,4 процента возросло производство валовой продукции, на 47,5 — повысилась производительность труда, на 30 процентов увеличилась реализация товарной продукции. Сказалось то, что в совхозе в последнее время большое внимание уделяется укреплению материально-технической базы, строительству жилья. Действенную помощь оказывают коллективы шефствующих предприятий, особенно треста Уралтяжтробстрой, Новотрубного, хромпикового, динасового заводов, рудоуправления, заводов сантехизделий и по ремонту горного оборудования.

Но предстоит решить новые задачи. В частности, перевести на промышленную основу все отрасли, произвести внутрисовхозную специализацию и концентрацию, что поможет уже в ближайшие годы в два раза увеличить производство и сдачу овощей и картофеля, в полтора — животноводческой продукции. Для этого нужно строить овощехранилища, сортировки, внедрять механизмы и слать городу полностью отсортированный картофель. На каждого первоуральца должно приходиться в среднем не менее 25—30 килограммов ранних овощей. Поэтому следует расширять и дальше тепличное хозяйство. Производство молока надо увеличить в полтора раза. Это возможно в том случае, если надой от каждой коровы поднимется до 4—4,5 тысяч литров в год. Строительство новых животноводческих помещений, реконструкция старых, внедрение механизации помогут достичь этой цели. Особое внимание будет уделено кормопроизводству. В частности, выпуску гранулированных и брикетированных кормов, заготовке сенажа и силоса. Поднять урожайность культур намечается за счет внесения органических удобрений — до 50—60 тысяч тонн в год, минеральных — до 4—5 тысяч тонн в год.

Г О Р О Д С К О Й комитет партии, партийные организации и коллективы промышленных предприятий нашего города за последние годы много сделали для укрепления материальной базы сельскохозяйственного производства, — сказал секретарь парткома треста Уралтяжтробстрой И. Г. Велькин. — Большая роль в этом принадлежит капитальному строительству. Наш трест и специализированные организации уже в течение ряда лет оказывают шефскую помощь совхозу «Первоуральский», а также совхозам «Русскопотамский» и «Большеутинский» Ачитского района.

Партийный комитет ежегодно рассматривает и утверждает планы шефской помощи, контролирует выполнение их. Только в совхозе «Большеутинский» за три года с помощью первоуральских строителей возведено пять животноводческих ферм на 1116 животных, пять жилых двухквартирных домов, силосные траншеи на две тысячи тонн. Примерно столько же сделано в совхозе «Русскопотамский». И в нынешнем году намечено построить по коровнику, силосные траншеи, жилые дома, смонтировать установку «Аист» для кормоприготовления в совхозе «Русскопотамский».

Коллектив треста успешно справляется с выполнением плана строительно-монтажных работ в совхозе «Первоуральский». Так, в прошлом году освоено 763 тысячи рублей при плане 310. Введена в эксплуатацию первая очередь цеха витаминизированной травяной муки. В этом цехе, как известно, в прошлом году было подготовлено 900 тонн ценного корма. Построен коровник на 200 животных, сооружен жилой дом на 27 квартир, смонтирована коробка склада минеральных удобрений и кормоцеха, подготовлен задел на два 27-квартирных дома.

На 1974 год тресту установлен план — 255 тысяч рублей, что явно не удовлетворяет потребности хозяйства. Здесь намечается строительство трех производственных объектов — второй очереди цеха травяной муки, кормоцеха и благоустройство фермы с навозохранилищем в Битимке. Так, на строительство второй очереди цеха травяной муки предусмотрено освоить 123 тысячи рублей, но этого не хватает. Мы обязуемся перекрыть план почти в два раза и освоить 219 тысяч рублей, и ввести объект в строй в текущем году, построить кормоцех и закончить работы по благоустройству фермы с навозохранилищем. Но вот беда: для кормоцеха нет оборудования.

На жилищное строительство совхоз имеет 75 тысяч рублей, а для сооружения двух домов требуется 280 тысяч. Наш коллектив также обязуется сдать дома в эксплуатацию, но руководители хозяйства должны оказать помощь в поставке половой доски — 100 кубометров и санфаянса — 54 комплекта.

Считаем, что в совхозе «Первоуральский» следует усилить строительную группу, быстрее решать вопросы капитального строительства. А партийная организация и коллектив треста, понимая важность задач, стоящих перед труженниками села, окажут им действительную практическую помощь.

П РОШЛО немногим более года, как вступила в строй птицефабрика, напомнил в начале своего выступления ее директор В. П. Гредасов. Еще во время строительства были приняты меры по выращиванию маточного стада молодняка. В короткий срок сданные корпуса были заполнены птицей. И вот в течение года проектная мощность освоена. Произведено 20,4 миллиона штук яиц и получено прибыли в 541 тысячу рублей, что значительно больше плана.

Нынче намечено произвести уже 33 миллиона штук яиц, 305 тонн куриного мяса и получить прибыли 1 миллион 300 тысяч рублей. Задача нелегкая, и предстоит многое сделать. На фабрике полностью механизированы все трудоемкие процессы, однако есть и нерешенные проблемы. Например, нынче предстоит построить пометосушилку. Специалисты фабрики заняты вопросом увеличения производства куриного мяса за счет выращивания кур мясной породы. Партия яиц уже заложена в инкубаторы. В одном зале существующего корпуса переоборудованы 10 батарей для выращивания цыплят с суточного до 60-дневного возраста.

Все это позволит до конца года получить около 50 тонн куриного мяса. В 1975 году намечается произвести уже 35 миллионов штук яиц и 315 тонн мяса, в 1980 году — соответственно — 60 миллионов штук яиц и 455 тонн мяса. Для решения этих перспективных задач необходимо построить еще три птичника для кур-несушек, один маточник и другие объекты.

Чтобы решить проблему кадров, все большее внимание на фабрике уделяем строительству своего поселка. В январе заселен новый 60-квартирный жилой дом, в августе будет сдан еще один, с магазином. Начато строительство детского комбината на 140 мест. В этом году намечается перевести котельную и жилой поселок на природный газ.

З А М Е С Т И Т Е Л Ь директора хромпикового завода А. И. Демакин сказал:

— Всем известно, что труженники села нашей страны добились в 1973 году рекордного урожая. Это — результат героических усилий нашего славного советского крестьянства, которое, несмотря на трудности, успешно решает свои задачи.

Традиционная дружба и деловые производственные отношения в течение многих лет связывают наш коллектив с подшефным совхозом «Каргинский» Ачитского района, а также с совхозом «Первоуральский». Мы оказываем постоянную помощь в строительстве животноводческих помещений, их механизации, строительстве теплиц и в уборке урожая. Только за три года девятой пятилетки с помощью завода в совхозе «Каргинский» построено четыре коровника, четыре телятника, две кошары, восемь силосных траншей, четыре детских сада, механизировано два телятника, реконструирован зерноток. Отпущено различных материалов и оборудования на 115 тысяч рублей, оказаны производственные услуги на 90 тысяч рублей. Шефы проводят большую массово-политическую и культурно-просветительную работу среди труженников села. В том, что коллектив совхоза «Каргинский» ежегодно улучшает показатели своей работы, есть доля участия и хромпиковцев.

Однако мы понимаем, что дела в сельском хозяйстве еще не отвечают требованиям партии.

Сегодня в докладе первого секретаря городского комитета партии М. Е. Морозова проанализировано положение дел в сельском хозяйстве наших пригородных совхозов и определены задачи на будущее. Хотя мы и не являемся шефами, но постоянно оказываем помощь совхозу «Первоуральский». Ежегодно труженники предприятия участвуют в посевной и уборочной кампаниях, в заготовке кормов. Построили четыре теплицы. Выделяем хозяйству тракторы и автомашины на период весеннего сева и уборки урожая. Во время заготовки кормов выделили хозяйству около 30 тысяч бумажных мешков для травяной муки.

Намеченная программа бюро городского комитета партии и вынесенная на обсуждение пленума создает фундамент для дальнейшего укрепления материально-технической базы совхозов города и их специализации. Наш коллектив постарается выполнить запланированный ему объем работ.

Б И Т И М С К О Е отделение специализируется на производстве молока и картофеля, заметил в своем выступлении слесарь совхоза «Первоуральский» И. С. Кузнецов. В минувшем году выращен хороший урожай турнепа и картофеля, убрать который помогли рабочие шефствующих предприятий. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив принял повышенные обязательства.

Но есть в работе трудности. Ощущается нехватка кадров. Слаба механизация труда в животноводстве. Из семи силосных траншей используются только 3—4 — нет благоустройства, подъездных путей, по территории фермы не пройти без болотных сапог.

С нетерпением ждут животноводы окончания строительства кормоцеха и надеются, что работники треста Уралтяжтробстрой закончат его в кратчайшие сроки. Предполагается, что в ближайшее время число рабочих на ферме увеличится с 70 до 100 человек. Поэтому назрела необходимость строительства столовой.

Перевод сельского хозяйства на промышленную основу во многом будет зависеть от помощи предприятий.

В О Т Л И Ч И Е от прошлых лет, — говорит секретарь парткома Новотрубного завода В. П. Федоров, — наш коллектив оказывает помощь труженникам села по заранее разработанным планам, в которых указываются объекты, объемы работ, исполнители и сроки.

Валерий Потанович сообщает, что новотрубники шефствуют над четырьмя совхозами города и Ачитского района.

В 1973 году шефы закончили строительство двух зернотоков, кроликофермы, телятника, пяти силосных траншей, двух складов для минеральных удобрений, навеса для сельскохозяйственных машин и склада витаминно-травяной муки. Завершена реконструкция системы водопровода, электрооборудования, навозоудаления и подвесных дорожек в животноводческих помещениях. Только в совхозе «Первоуральский» за 1971—1973 годы выполнены строительно-монтажные работы более чем на 0,5 миллиона рублей.

Ежегодно в социалистические обязательства коллективов завода и цехов включаются пункты об оказании помощи подшефным совхозам в строительстве, механизации трудоемких работ, ремонте сельскохозяйственной техники, заготовке кормов и уборке урожая, а также пункты о досрочном выполнении заказов для сельхозмашиностроения, меллиорации и изготовления корпусов редукторов силосоуборочных комбайнов. Только в 1973 году новотрубники отработали на воскресниках в совхозе «Первоуральский» свыше 37 тысяч человеко-дней.

В докладе нас справедливо критиковали за невыполнение некоторых работ. Но всю вину мы на себя взять не можем. Новотрубники знают твердо, что внедрение того или иного технического мероприятия должно экономически обосновываться. У нас нет же-

лания вмешиваться в агротехнику. Но что делать, если на строительство теплиц и тамбуров, многих объектов механизации сельского хозяйства после утверждения планов не представляется технических решений и документации, материалов, финансирования. Причем, большинство работ по просьбе руководителей совхозов заменяется другими, менее важными.

Большие мероприятия намечается осуществить в сельском хозяйстве до конца пятилетки. Мы понимаем, что от нашей конкретной помощи будет зависеть и успех дела.

Что следует решить для этого?

При городском комитете партии и исполкоме горсовета должны быть ответственные работники, постоянно координирующие работу промышленных предприятий и совхозов. На предприятиях следует организовать учебу кадров для села.

Мы считаем, что только обоюдные усилия — шефов и подшефных, персональная ответственность за осуществление мероприятий позволят улучшить положение дел в хозяйствах, а значит и улучшить снабжение города сельскохозяйственными продуктами.

Партийный комитет для координации работ в совхозах утвердил совет и наметил ряд конкретных мероприятий, что позволит улучшить помощь хозяйствам в переводе их на промышленную основу.

В МИНУВШЕМ году совхоз «Уткинский» выполнил планы по заготовке, закупке и поставке скота, сообщила секретарь партийной организации хозяйства Е. М. Гавриш. Улучшилось качество поголовья, снятого с откорма. 80 процентов скота сдано высшей убитности. Есть и другие успехи.

Однако до сих пор совхоз остается убыточным. Не справился с планом по получению валового привеса. Ниже задания среднесуточные привесы у телят старше 8 месяцев, по группе откорма, у свиней.

Сказалось то, что совхоз плохо подготовился к уборочным работам, заготовке кормов. В этом повинны прежде всего главный инженер В. Ф. Шинкин и главный агроном Н. И. Сергеев. Сена заготовили 36 процентов к плану, соломы — 12. Поэтому в трудных условиях проходит зимовка скота. Грубые корма доставляются издалека. Одна кормоединица центнера соломы обходится дорого — в два раза больше, чем даже одна кормоединица концентратов. Понятно, что велика себестоимость продукции. Трудно приходится на вывозке кормов. Нужна помощь шефов в выделении транспортных средств.

Слабое звено — кадры. Чтобы решить проблему, в этом году намечаем закончить строительство двенадцатиквартирного дома и начать строительство шестнадцатиквартирного, а в 1975 году сдать три двухквартирных дома.

Намечены мероприятия и по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства. До конца пятилетки планируется провести культурно-технические работы на 600 гектарах угодий, на 230 — освоить долготельные культурные настибы, построить комплекс для искусственной сушки травы «Аист». Все это позволит поднять производство кормов.

Перемены произойдут в животноводстве. Будет построен животноводческий комплекс мясного направления на 600 голов. Два корпуса на ферме в Н. Селе будут реконструированы. В хозяйстве закончатся монтаж зерносушильного комплекса КЗС-10. Для успешного проведения работ потребуются оперативная помощь шефов завода «Искра». Уже нынешним летом планируется пустить в эксплуатацию две открытые откормочные площадки на 700 голов с полной механизацией труда.

Коллектив совхоза надеется, что помощь шефов во всех делах станет более весомой, действенной.

В О П Р О С, обсуждаемый на пленуме горкома КПСС, выдвинут самой жизнью. Все мы имеем хорошую возможность убедиться в преимуществах сельского хозяйства, переведенного на промышленную основу, — такова мысль выступления заместителя председателя горисполкома Ю. Ф. Финдасова. Он приводит в пример птицефабрику, с пуском которой разрешена проблема снабжения города яйцом.

— Но я хочу высказать мнение, — замечает Юрий Федорович, — что сегодня нужна программа развития совхозов не на два, а на пять-семь лет. Нужен конкретный генплан застройки, размещения всех производственных объектов. Вместе с этим должны быть разрешены вопросы снабжения центральных усадеб и отделений водой, теплом и газом. Так, тепличный комбинат совхоза «Первоуральский» намечено расширить — 1975—1980 годах использовать площадку в шесть гектаров по соседству со строящимся заводом трубчатых конструкций. Завод ведет для собственного снабжения теплотрассу от ТЭЦ. Напрашивается необходимость закладки теплотрассы с учетом потребности тепличного комбината. Вот конкретный случай, когда требуется иметь перспективный план.

Нужно решать проблему и с кадрами в наших совхозах. А неперенные условия для этого: создание нормальных бытовых условий, условий для отдыха и учебы.

За последние годы сделаны положительные сдвиги, особенно в совхозе «Первоуральский»: построено три благоустроенных дома, открыт магазин на центральной усадьбе, организовано автобусное движение, газифицировано 170 квартир.

Однако ряд вопросов, связанных с улучшением бытовых условий, решается медленно. Справедливы жалобы работников хозяйств на недостатки в работе торговли и обеспечении товарами первой необходимости. Желает лучшего бытового и культурного обслуживания сельчан. Нужны конкретные меры по осуществлению строительства магазинов, детских учреждений, клубов. Эти задачи нужно решать исполкому горсовета совместно с предприятиями торговли и руководителями совхозов, прежде всего совхоза «Уткинский».

Мир глазами фотографа

Во Дворце культуры Новотрубного завода открылась выставка фотографий членов городского фотоклуба. Она проводится каждый год и вызывает большой интерес горожан. Нынче на ней представлено более шестидесяти работ, авторы которых — С. Кудрявцев, преподаватель черчения ГПТУ № 69, В. Родин, главный врач профилактория «Лесная сказка», Л. Неверко, художник Дворца культуры динасового завода, и другие. Идешь вдоль экспозиций, и перед тобой предстает многообразный, удивительный мир, подсмотренный объективом фотоаппарата. Вот замер в ожидании рыбак, готовый в любую минуту дернуть удочку. Еще очень рано, по воде стелется туман, и серой дымкой окутаны деревья. Это снимок А. Кадочникова из серии «По Чусовой».

Природа на фотовыставке занимает большое место: «Зимний день» и «На опушке» — Л. Неверко, «Хоровод» и «Адажио» — Г. Миловановой, «Изморозь» — В. Зотова. Но центральное место отдано герою нашего времени — рабочему человеку. Внимание зрителей привлекает снимок Н. Булыгина «Дирижер стройки», сделанный с большим мастерством. В нем передан ритм напряженного рабочего дня, размах стройки, настроение человека. Хороши и другие его работы — «Кончил дело», «Человек и его творенье».

Невольную улыбку вызывает фотография Л. Неверко «Большая стирка». Автор не прошел мимо забавной картинки: какие-то заботливые хозяйки прицепили на веревку валенки, пусть сушатся на весеннем солнышке. Снимок проникнут юмором.

Много разных фотографий на выставке. Придите сами. Посмотрите, оцените. Кого-то выставка, быть может, заставит взять фотоаппарат и всерьез заняться фотографией.

А. ШАБАЛИНА.

На снимке: «На большом поле» — одна из работ Н. Булыгина, экспонирующихся на выставке.



Книга возвращается в магазин

Люди самых разных возрастов и профессий берут себе в друзья книгу. Жители нашего города ежегодно приобретают десятки тысяч экземпляров художественной, научно-популярной, детской и другой литературы. Сколько радости доставляет человеку найденное среди новинок произведение любимого писателя, а в отделе книжнической литературы — издание, которое желал приобрести давно. О книгах, которые возвращаются в магазин из домашних библиотек и вновь находят покупателей, мы говорим — обрели вторую жизнь.

Работники Первоуральского книготорга ежегодно перевыполняют план закупки литературы. Так, в прошлом году мы приобрели у населения книг на 32 тысячи рублей вместо плановых 20 тысяч. У нас есть постоянные «поставщики» — В. Ефимова, А. Тагаурова и другие. В марте нашими клиентами были Е. Доценко, А. Зелинский, В. Шафикова. Но есть и такая форма работы — за-

куп литературы на дому. Продавец Е. Виноградова взяла обязательство в нынешнем году закупить литературы на дому на пять тысяч рублей.

В общих интересах покупателей, владельцев книг, книготорга продлить жизнь книги. Тем, кто имеет подержанные собрания сочинений и отдельные произведения русских, советских и зарубежных писателей, всевозможные словари русского языка, иностранных слов, энциклопедии, книги по шахматам, искусству, медицине, фотографии, кройке и шитью, мы предлагаем пересмотреть свои библиотеки. Возможно, хозяевам кое-какие книги стали не нужны, а кто-то из покупателей их ищет. Журналы «Человек и закон», «Вокруг света», «За рулем», «Цветоводство», «Юный натуралист», журналы мод 1973 года издания также пользуются спросом, мы с удовольствием их примем.

Л. ВАТОЛИНА,

зав. книжным магазином № 91.

ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

«Урал» откроет двери

«Прошу рассказать, почему так долго ремонтируют столовую «Урал» и когда же она вновь начнет работать».

А. РЕПИН, пенсионер.

На вопрос этот, который интересует многих горожан, отвечает заместитель директора треста столовых А. А. Кузаникова:

— Столовая «Урал» была закрыта в августе 1973 го-

да, чтобы помещение ее капитально отремонтировать и реконструировать. Над изменением внутреннего облика столовой трудятся рабочие управления треста Уралэлектромонтаж, строительного цеха Новотрубного завода, бригада художников из Свердловска.

Теперь кухня будет от-

делена от обеденного зала. Она почти полностью переделана и «вооружена» новым оборудованием, облегчающим труд кухонных работников. Зал стал просторнее. Стены и колонны его отделывают под дерево, на полы настилают паркет.

По вечерам столовая бу-

дет превращаться в молодежное кафе — место культурного отдыха молодых первоуральцев. Здесь можно заказать хороший ужин, провести «Огонек», литературный вечер, отпраздновать день рождения. К услугам отдыхающих — музыка.

Обновленная столовая «Урал» рассчитана на двести посадочных мест. В ближайшие недели она откроет двери для посетителей.

КОНСУЛЬТИРУЕТ ЮРИСТ

НЕЗАВИСИМО ОТ СТАЖА

«Мы с нетерпением ждем первенца. И в связи с этим хотели бы подробнее узнать, как выплачивается пособие по беременности и родам».

Супруги ЕФРЕМОВЫ, пос. Билимбай.

В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС и Законом СССР «О государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы», предусматривающими установление работавшим женщинам оплаты отпуска по беременности и

родам в размере полного заработка независимо от трудового стажа, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 августа 1973 года постановил: «Пособия по беременности и родам выплачивать в течение всего отпуска по беременности и родам в размере полного заработка». Настоящий Указ введен в действие с 1 декабря 1973 года.

С. ААРОНОВ,

зав. городской юридической консультацией.

В ЦЕЛЯХ массового развития молодежного и детского туризма, экскурсий, широкого привлечения юношей и девушек к изучению истории социалистической Родины Центральный Комитет ВЛКСМ с прошлого года проводит туристическую экспедицию советской мо-

Севастополе. Наш город примет гостей — их будет более четырех тысяч. В прошлом году число юных туристов, посетивших Первоуральск, было тоже велико. Всегда с радужным встречали молодых посланцев союзных республик, юных представителей городов России. Хозяйка

В ЭКСПЕДИЦИЮ ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

лодежи — «Моя Родина — СССР». Свердловским отделением бюро международного молодежного туризма «Спутник», обкомом ВЛКСМ разработан перечень историко-экскурсионных объектов Свердловской области, Уральской зоны. Рабочая и учащаяся молодежь города может познакомиться с ними. Участники, выполнившие требования и условия экспедиции, ознакомившиеся с установленным количеством историко-экскурсионных объектов на областных, республиканских, всесоюзных тематических маршрутах, будут награждены бронзовыми, серебряными, золотыми значками.

Школьники, рабочая молодежь Первоуральска собираются в дорогу. В весенние каникулы сотни ребят побывают в Ленинграде, Риге, Москве, Клеве,

Медной горы, учащиеся школ, работники Дворца культуры Новотрубного завода, Дворца спорта имени 50-летия ВЛКСМ. Обком ВЛКСМ не раз отмечал активную помощь «Спутнику» директора Дворца культуры С. Н. Александровича, заведующей школьным сектором М. А. Волобуевой, балетмейстера Н. Н. Бородиной, руководителя народного цирка Э. М. Пудлеса. Ведь концерты, которые они показывают, экспедиции по залам, знакомства с творческими самодельными коллективами, — все это организуется на общественных началах, делается от души. Не случайно юные туристы вспоминают первоуральцев как хлебосольных хозяев.

М. КИСЕЛЕВ,
референт бюро «Спутник».

Встреча с чемпионами

В детско-юношескую спортивную школу горонода Наталья Кушнир приходили гости — двукратная чемпионка Европы и мира, чемпионка Олимпий-

ских игр Татьяна Сарычева, чемпионка Европы 1973 года Наталья Кушнир и заслуженный тренер Советского Союза Олег Чехов. Они приехали в наш город на первенство СССР по волейболу, представляли московскую команду «Локомотив».

Татьяна Сарычева и Наталья Кушнир рассказали о своих поездках, о том, как проходили чемпионаты, в которых они участвовали, вспомнили интересные эпизоды из своей жизни.

Встреча была очень полезной для ребят. 21 марта они, как победители областных соревнований, уехали в Воркуту на первенство России среди детско-юношеских спортивных школ по волейболу. В команде девятиклассники Владимир Агапов (школа № 2), Алексей Черников (школа № 3), Сергей Калядин (школа № 6), Анатолий Горовой (школа № 32) и другие.

В. РУХЛОВ,
директор детско-юношеской спортивной школы гороно.

Т. В. НАДОЛЬСКАЯ



она выдвигается с 1944 года на должность начальника производства хромпикового завода, с 1950 года — начальница ОРСа динасового завода. С 1957 по 1961 год — начальник ОРСа Первоуральских предприятий Свердловского совнархоза. После реорганизации торгующих организаций города с декабря 1961 года назначается директором Первоуральского горпищеторга, где и работала до ухода на заслуженный отдых в мае 1973 года.

Т. В. Надольская внесла большой вклад в развитие торговли в городе, являлась инициатором введения новых форм торговли. Т. В. Надольская принимала активное участие в общественной жизни. Неоднократно избиралась членом горкома КПСС, депутатом Первоуральского городского Совета депутатов трудящихся.

23 марта 1974 года на 60-м году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончалась член КПСС с 1942 года, бывший директор Первоуральского горпищеторга Надольская Таисья Владимировна.

Т. В. Надольская родилась в 1914 году в семье рабочего в селе Новая Тура Свердловской области. После окончания школы Т. В. Надольская начала трудовую деятельность. С 1930 года находилась на советской и комсомольской работе. С мая 1938 года Т. В. Надольская направляется в систему торговли.

Как человек широкой эрудиции и больших организаторских способностей

М. Е. Морозов, Н. Н. Осинцев, Н. С. Савельев, В. А. Гришаков, Ф. А. Данилов, В. П. Федоров, Г. И. Швецов, В. В. Политиков, А. С. Симонова, Ю. Ф. Финандеев, С. И. Никитин, В. Д. Рязанцев, А. С. Белоголов, В. И. Прожерин, А. И. Леонтьев, А. Р. Фурманов, И. Т. Губко, Г. И. Просвиркин, С. И. Леканов, В. З. Рубцова, В. Г. Батина, В. В. Февралева, А. Д. Карев, Я. Н. Бютцинов, В. М. Секираж, Т. Ф. Сабурова, П. П. Шатыло, В. И. Хухарев, В. П. Дерягин, А. М. Хазанович, А. А. Аликин, Ф. И. Доннорос.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Широкоэкранный фильм «ДО ПОСЛЕДНЕЙ МИНУТЫ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Широкоэкранный фильм «РИНГ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО». Сеансы: 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин «Юбилейный» с 27 марта проводит неделю продажи женской кожаной обуви отечественного производства в расширенном ассортименте.

Первоуральский горком КПСС, исполком городского Совета депутатов трудящихся с глубоким прискорбием извещают, что 23 марта 1974 года на 60-м году жизни после тяжелой болезни скончалась бывший директор Первоуральского горпищеторга, член КПСС с 1942 года **НАДОЛЬСКАЯ Таисья Владимировна**, и выражают соболезнование семье и родственникам покойной.

Администрация горпищеторга, партийная организация, объединенный комитет профсоюза, комитет ВЛКСМ глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти члена КПСС с 1942 года, старшего работника советской торговли, бывшего директора горпищеторга **НАДОЛЬСКОЙ Таисьи Владимировны**. Коллектив горпищеторга искренне соболезнует семье умершей и близким.

Коллектив вечерней школы № 2 выражает соболезнование завучу школы Надольской Нэлди Вячеславовне по поводу смерти ее матери **НАДОЛЬСКОЙ Таисьи Владимировны**.

Дирекция и общественные организации завода горного оборудования скорбят по поводу смерти бывшего директора горпищеторга **НАДОЛЬСКОЙ Таисьи Владимировны** и выражают глубокое соболезнование семье и родственникам покойной.

Администрация, партийное бюро, завком профсоюза динасового завода глубоко скорбят по поводу безвременной кончины бывшего директора горпищеторга, ранее работавшей заместителем директора по рабочему снабжению динасового завода **НАДОЛЬСКОЙ Таисьи Владимировны** и выражают соболезнование семье покойной.

Дирекция, партийный комитет завком профсоюза Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование родственникам и близким коллективу горпищеторга по случаю преждевременной смерти **НАДОЛЬСКОЙ Таисьи Владимировны**.